

带领网友及现场游客开启大同古城探索之旅

交警直播引爆网络热潮

本报讯(记者 刘剑)“大同早晚温差较大,来我市旅游时建议穿好外套、长裤,同时由于我市地处黄土高原,紫外线较强,大家也要戴好遮阳帽,做好防晒工作。”8月30日晚,市公安局交警支队充分利用抖音、快手、视频号三大网络平台,在古城内以直播的形式,带领全国网友及现场游客开启了一场别开生面的古城探索之旅。直播期间,三大平台累计吸引超过15.6万人次观看,不仅有效宣传了我市丰富的旅游资源,也增强了公众的道路交通安全意识。

近日,随着《黑神话:悟空》游戏的爆火,作为游戏取景地,大同再次引发网友高度关注,纷纷来打卡旅游。为积极应对旅游客流高峰,市公安局交警支队迅速响应,以创新思维和实际行动,将交通管理与文旅宣传巧妙结合,开展“跟着悟空和交警一起游大同古城”网络直播活动,成为城市文旅融合发展的新亮点。

直播中,交警不仅扮演了交通安全引导者的角色,而且化身大同文旅推介大



直播中,交警与现场游客互动交流。

本报记者 刘剑 摄

使,为游客及市民顺畅出行、快乐游玩提供服务。他们一边讲解古城的历史文化、风土人情,一边适时穿插交通安全知识,提醒游客和市民注意出行安全,还提醒准备返程的游客注意劳逸结合,保持充足精力应对驾驶任务,开开心心游玩,平平安安回家。

直播一开始,便引来众多市民和外地网友在直播间与交警互动,不少游客分享了在大同游玩的心得,介绍了看到的美景和吃到的美食,称赞大同是个非常值得游玩的城市。

交警带着网友游古城的同时,还实时回答了网友的提问,通过互动问答、线上抽奖等形式,向参与互动的网友和现场游客赠送文创礼品,提升了活动的趣味性和参与度。



全国革命老区职教工作观摩交流会在同召开

本报讯(记者 郝雨)全国革命老区职业教育工作观摩交流会将于9月5日至6日在我市召开。本次会议在同召开,是对我市职业教育工作的充分肯定,也是中国老区建设促进会支持我市职教工作的实际行动,必将进一步加快我市乃至全省职教事业发展。

据了解,本次会议由中国老区建设促进会、山西省老区建设促进会主办,大同市委、市政府承办,为期两天,教育部、农业农村部有关负责同志,中国老区建设促进会领导和25个省市自治区老促会会长或副会长,118所革命老区职业院校的校领导等近300人将出席会议。会议期间,山西省老区建设促进会、大同市老区发展促进会将分享服务革命老区建设发展的心得体会;6所“革命老区职业教育示范案例院校”介绍办学理念 and 成功经验;为10所“革命老区职业教育示范案例院校”、3所“红色育人、服务老区示范案例院校”和42所“革命老区职业教育优秀案例院校”授牌;北方职业教育集团和江苏银河集团介绍不忘社会责任、服务老区人民所做工作;参观山西省老区职业教育成果展;赴大同轻型飞机制造有限公司、山西通用航空职业技术学院实地观摩。其中一项重要内容是组织江苏银河集团“工小兔”人力资源平台、北方职业教育集团,分别和大同市老区发展促进会签订战略合作协议。这是中国老区建设促进会为了支持我市职业教育工作,精心选择的两家业内知名企业集团。近期,在中国老区建设促进会的协调帮助下,我市由市老区发展促进会牵头,会同市人社局、市教育局对两家企业进行实地考察了解,围绕就业、职业教育培训进行座谈对接,前期形成了合作意向。

据大同市老区发展促进会负责同志介绍,山西省委、省政府和大同市委、市政府,山西省老区建设促进会对本次大会高度重视,主要领导都作出精心办好本次大会的要求。我市成立了由市委副书记任组长,分管副市长任副组长的会议筹备工作组,多次召开会议部署推进工作,全市各有关部门单位积极参与,精心准备,确保高质量开好本次大会,目前会议各项工作已基本就绪。

我市中小学开启多彩新学期

本报讯(记者 丁亚琴 见习记者 王东蕾)迎新仪式、文艺演出、分享见闻……9月1日,我市各中小学以满满的仪式感按下“开学键”,孩子们回归校园,开始新学期的学习生活。

昨日早上6时30分,市实验中学的学生们开始了新学期的第一次早读,朗朗书声飘荡在校园里。该校相关负责人告诉记者,开学前,各班教师提醒学生调整生活作息,制订新的学习目标,以良好的面貌迎接新学期。

7时40分,记者在市实验小学门口看到,校领导、值周老师和保安迎接学生归来,学生们与家长挥手告别后步入校园。教室里,学生们分享假期所见所闻、收获感悟,教师不时给予鼓励与点评,新学期第一课充满欢声笑语。

平城区45校的学生们迎着朝阳,背上书包,走进了装扮一新的校园。“老师,这是我们的作业。”“老师,教室已打扫干净!”……教室里,学生们配合老师布置教室,打扫卫生,提交假期作业,其

乐融融。

伴随着铿锵有力的鼓声,平城区14校十里店分校的学生们步入校园。“为迎接学生的归来,我们提前准备了许多小惊喜,如迎新的彩门、文艺演出、精美的黑板报等,希望孩子们在新学期取得新进步。”该校相关负责人表示。

平城区18校文兴校区的教师给学生们派发新课本,学生们端坐整齐,迫不及待地翻看课本内容,满怀好奇地分享、讨论,对新学期充满了期待。



大同大学举行新生开学典礼

本报讯(记者 丁亚琴)9月1日,山西大同大学2024级新生开学典礼暨军训动员大会在该校天翔体育场举行,来自全国各地的8600余名2024级本科生、研究生欢聚一堂,开启人生新航程。

当日上午,伴随着雄壮的国歌声,国旗冉冉升起,开学典礼拉开序幕。校领导分别为新生代表颁发学生证、佩戴校徽,对新学期提出了新的期望和要求。校友代表、学生代表、教师代表分别发言。开学典礼结束,举行了军训动员大会。随后,师生们表演了丰富多彩的文艺节目,展示了学校的文化魅力和艺术风采。

大同古长城公路自行车公开赛收官

本报讯(记者 陈杰)经过3个赛段、共计156公里的比拼,9月1日,2024年“骑观天下”第五届大同古长城公路自行车公开赛落下帷幕。比赛期间,参赛者在竞技的同时,还通过游览长城等方式深度了解大同,国家、省、市级20多家媒体对赛事给予关注和报道。

据市体育局相关负责人介绍,经过连续5年的举办,古长城公路自行车赛在赛事服务保障、参赛人数规模、参赛者技术水平等方面逐年提升,已成为影响力较高的群众性自行车品牌赛事之一,持续拓展“体育+”内涵外延,带动文旅

事业发展。

本届比赛8月30日启动,300余名国内外自行车爱好者,沿着3段各具特色的赛道为梦想而战。在长城一号旅游公路上,选手们途经天镇县、阳高县、左云县、新荣区,感受了长城、乡村、特色农业区、非遗文化等。竞技途中,他们飞驰的身影融入雄伟的古长城背景中,充满活力与动感的骑行与壮观厚重的长城文化交相辉映,构成美不胜收的塞上秋景。

比赛间隙,参赛者游览了李二口、守口堡、得胜堡、方山永固陵等,参观了董耀会长城文化工作室李二口研究基地、大同

长城博物馆,深度了解大同长城文化,还购买胡麻油、小米、黄花等特色农产品,以助力乡村振兴。

经过角逐,DYC东亚链条—瑞豹车队的伊戈尔(FROLOV IGOR),以3小时39分的总成绩获得男子精英组的冠军;西山—北京蜗牛车队的曾雪辰以3小时57分的总成绩获得男子大师组的冠军;DYC东亚链条—瑞豹车队的瓦莱丽雅(ZAKHARKINA VALERIIA)以3小时28分的总成绩获得女子公开组的冠军;小飞熊运动训练营队的马超以4小时的总成绩获得男子本地组第一名。